



# 合肥启动“车窗抛物”专项整治行动

星报讯(李斐 记者 王珊珊) 4月28日,记者从合肥市召开的“车窗抛物”专项整治工作部署会上获悉,为切实提高城市环境卫生精细化管理水平,构建文明有序的道路交通秩序,提高市民的获得感、安全感、满意度,即日起,合肥市城管局联合合肥市公安局在市区范围内集中组织开展“车窗抛物”专项整治工作,并面向市民开通有奖举报渠道,每条有效举报线索奖励50元。

“通过对机动车内驾驶人、乘坐人向车外抛撒物品的行为开展整治,主要为垃圾袋、包装袋、烟头、纸屑、食物等。整治范围为市区道路,其中一环、二环、高架桥等路段为整治重点道路。”合肥市城管局相关负责人介绍。本次整治共分成集中整治和长效管理两个阶段。其中,即日起至5月底为集中整治阶段,其间各区、开发区城管部门和公安机关交管部门加大重点路段现场巡查频次,开展联合整治,强化对“车窗抛物”典型案例曝光宣传力度。

值得一提的是,本次专项整治要重点加

强对公交车、出租车、网约车、公务用车“车窗抛物”行为的曝光力度,对其中有工作单位的人员和属于固定单位的车辆出现车窗抛物行为,及时向行为人所属单位进行通报。

为畅通举报渠道,激发群众参与热情,本次整治行动面向市民开通有奖举报渠道。市民可通过“市民通”APP“车窗抛物”栏目反映车窗抛物问题或通过“合肥城管发布”微信公众号“微城管”模块中的“我来爆料”进行举报。

同时,要求市民举报内容应当真实客观。所提供的影像资料能反映行为全过程,能够全面、清晰反映车窗抛物行为的全貌,包括发生行为的时间、地点、车辆号牌、抛出物品以及周边建筑物清晰轮廓等具体情况。

“在集中整治期间,对查证属实的‘车窗抛物’违法线索,我们将对每条有效举报线索奖励50元微信红包,同一账户每月奖励上限为500元。”市城管局相关负责人介绍,公安机关交通管理部门也会依法对违法行为人实施行政处罚。据悉,该奖励将通过合肥数字城管“文明助手”微信公众号定期发放。



近日,灵璧县冯庙镇为确保夺取午季小麦大丰收,充分抓住天气晴朗时机,利用无人机、自走式喷杆喷雾机等新型植保机械实施喷药,做好小麦赤霉病二次防治工作,为小麦稳产增产保驾护航。

曹金龙 记者 禹志强

## 合肥疾控:5月,注意防范这些疾病

星报讯(记者 马冰璐) 5月是春夏交替的时节,天气变化无常,气温逐渐升高。5月3日,合肥市疾控中心提醒,5月不仅要关注新型冠状病毒感染,还要重点关注手足口病、水痘、感染性腹泻等肠道传染病,以及发热伴血小板减少综合征等自然疫源性疾病。

新型冠状病毒感染主要经呼吸道飞沫和密切接触传播,密闭条件下可通过气溶胶传播。4月26日,国务院联防联控机制举行新闻发布会介绍:近期全国疫情防控形势总体平稳,各地疫情处于局部零星散发状态,个别地区疫情有小幅上升的迹象。感染人群主要集中在三部分人群:未被感染人群、免疫水平下降的人群和存在免疫缺陷的人群。

市民要继续保持良好个人防护习惯。外出时佩戴口罩,勤洗手、常通风、少聚集,不仅可以预防新冠感染,也可以预防其他呼吸道传染病。脆弱人群(65岁以上老人、基础病患者和未接种疫苗者)以及未感染人群仍需加强个人防护,按需自行选择接种疫苗。

手足口病是一种儿童常见传染病,要注意个人卫生,尤其在触摸口鼻前、进食或处理食物前、如厕后,应用清水、洗手液或肥皂洗手。根

据需要,可自行选择接种EV71手足口病疫苗。

感染性腹泻由病毒、细菌、真菌、原虫等多种病原体感染引起,其流行面广,发病率高,人群普遍易感。要注意个人卫生,饭前便后洗手。饮食卫生,生熟分开,出现不适症状,及时就医。

发热伴血小板减少综合征是一种由新型布尼亚病毒引起的急性传染病,主要经蜱虫叮咬感染,少数可通过接触传播。4~6月为发病高峰,潜伏期多为1~2周。有蜱虫叮咬或野外作业史者,一旦出现发热等症状,要及时就诊并主动告知医生蜱虫叮咬或野外作业史。

水痘传染性较强,易在幼托、小学等集体单位通过呼吸道或日常生活接触传播,形成多例感染发病。对易感儿童可接种水痘疫苗进行预防。

在这一季节,除注意肠道传染病预防外,在外出旅游或在家休假期仍应注意食源性疾病的预防。外出就餐者注意食品安全,野外活动者做好个人防护避免蜱虫叮咬。有过敏史和哮喘的市民应注意杨絮、花粉等过敏原引起过敏性疾病和哮喘复发。有境外旅居史的市民应加强对登革热、疟疾等输入性疾病的防范。

## 1至3月,全省地表水质优良比例上升为87.0%

星报讯(记者 徐越蕾) 记者从安徽省生态环境厅获悉,2023年1至3月,全省194个地表水国考断面(实测192个)水质优良比例为87.0%,同比上升8.1个百分点;劣V类断面比例为0.5%,同比上升0.5个百分点。

1至3月,巢湖全湖及东半湖水水质均为良好,西半湖水水质轻度污染。同比,全湖及东半湖水水质均由轻度污染好转为良好,西半湖水水质无明显变化;全湖及东、西半湖均为轻度富营养状态,营养状态指数同比分别下降4.3、4.5、3.5。

1至3月,全省207个地表水省考断面(实测204个)水质优良比例为85.3%,同比上升6.9个百分点;劣V类断面比例为0.5%,同比下降1.5个百分点。按城市水质指数排名,黄山、池州和铜陵相对较好(从第1名至第3名),宿州、亳州和淮北相对较差(从第16名至第14名);滁州、蚌埠和淮南水环境质量变化情况相对较好(从第1名至第3名),安庆水环境质量变化情况相对较差。

按水质优良比例排名,马鞍山、芜湖、铜陵和黄山4个市水质优良比例达到100%,并列第1,淮北、宿州和蚌埠相对较差(从第16名至第14名)。

## 安徽夺全国青年男手锦标赛冠军

星报讯(记者 江锐) 经过8天的激烈角逐,2023年全国青年男子手球锦标赛近日在江苏淮安落下帷幕。安徽队最终取得本届锦标赛的冠军,并获得道德风尚奖,山东队与广东队分获第二、第三名。

决赛在安徽队与山东队之间展开。安徽队凭借出色的防守,成功挡住了山东队的反击势头,并最终以52.5比47.5的比分战胜了山东队,赢得冠军。据了解,本次比赛由中国手球协会主办,淮安区人民政府承办,淮安区教育体育局协办,共有北京、天津、广东等10支队伍、160余名运动员参赛。

## 安徽新增终生禁驾人员37名

星报讯(记者 徐越蕾) 记者从安徽公安交警部门获悉,3月21日至4月20日安徽新增终生禁驾人员37名。

在这37名终生禁驾人员中(其中无证人员8人),21人(其中无证人员4人)是因交通肇事逃逸构成犯罪,16人(其中无证人员4人)是因饮酒或者醉酒驾驶机动车发生重大交通事故构成犯罪。37人均因上述犯罪被追究刑事责任,其中有机动车驾驶证的29人被吊销机动车驾驶证,且所有人都终生不得再申领机动车驾驶证。

此外,3月21日至4月20日,全省新增18名因涉嫌被公安交警部门注销机动车驾驶证的人员,其中吸毒成瘾未戒除人员11名,吸食注射毒品后驾驶机动车人员7名,无长期服用依赖性精神药品成瘾未戒除人员。18人中驾龄最长的22年,驾龄最短的1年,年龄最大的57岁,年龄最小的27岁,其中有一名女性人员。



近日,由芜湖市护理学会主办,芜湖市急诊急救护理专业学组承办的2023年芜湖市“谁与争锋”急诊绿色通道救护典型案例分享比赛在华师附院(芜湖二院)举办。胡文林 记者 赵汗青 文/图